理性・个性・公信力

大众报业集团主办

大事

Da shi

●交科院:4月中国运输生产 指数降幅继续明显收窄 交通运输 部科学研究院13日发布的中国运输 生产指数(CTSI)显示, 4月中国运 输生产指数为131.5点,同比下降 21.9%, 降幅较3月收窄6.6个百分 点。此外, 货运已基本恢复至去年 同期水平。

●国资委力推央企消费扶贫,

力争今年金额增长超五成 从12日 在京举行的中央企业消费扶贫工作 推进会上了解到,今年以来,国务 院国资委组织开展中央企业消费扶 贫专项行动,截至4月底,在246个 定点扶贫县已投入帮扶资金23.33 亿元,完成年度计划数的73%。下 一步,将线上线下相结合,有针对 性加大采购帮销力度, 推动中央企 业消费扶贫金额力争比上年增加 50%以上。

●4月住户部门贷款余额同比 增速上升 上海易居房地产研究院 12日发布4月金融环境与房地产市 场研究报告显示,2020年4月,房 地产行业金融环境继续宽松, 首套 房贷利率连续5个月下调,住户部 门贷款余额同比增速小幅提高。

●重磅新政接连落地,金融全 **方位开放再加码** 金融全方位、深 层次对外开放正不断加码。近日, 境外机构投资限比"解禁"、外资 银行业务准入放宽等多项开放新举 措接连落地,中国金融市场对外开 放又迈出坚实一步。未来, 更多开 放红利还将加速释放。



●中国政府捐赠的医疗物资运 抵加拿大 据中国驻加拿大使馆12 日发布的消息,中国政府向加拿大 捐赠的医疗物资11日晚运抵加拿 大。此次捐赠的医疗物资共计32 吨,包括医用防护服、护目镜、口 罩和隔离衣等。 (均据新华社)





暴跌惊魂 比特币 "减半"利好成利空

比特币曾历过两次减半,每次均引起价格大 涨。不过,这次却让部分参与投资的人士"入坑"



晒晒山东高速 战投"朋友圈"

山东高速去年在10家子公司层面通过增资扩股等 方式公开征集战略投资者,进行混合所有制改革



顺丰抢人

8 产经

运营外卖平台与之前零散地为商家提供配送服务不 同,在后台管理、商家维护等方面,顺丰还需要不断摸索

山东高频事项年底前"一链办理"

推动实体大厅实现跨部门、跨领域、跨层级的一窗受理

导报讯(记者 吴淑娟)13日,从 山东省政府网站获悉,今年年底前, 山东与企业和群众生产生活密切相 关的重点领域和办件量较大的高 频事项将基本实现"一链办理"。

"一链办理"服务是根据群 众企业常办、高频事项的关联程 度,将分散在多个部门多个窗口的 事项按链条进行优化整合,推行一 次告知、一表申请,将"一事一流 程"整合为"多事一流程",该服务 可使申办材料进一步精简、流程进

一步优化、时限进一步压缩。

根据《山东省政务服务"一 链办理"实施方案》,2020年6月 底前,山东首批主题服务事项将 纳入省"政务服务一网通办"总门 户运行并实施动态监管;12月底 前,新推出面向企业和群众各50 项主题式"一链办理"服务事项, 与企业和群众生产生活密切相关 的重点领域和办件量较大的高频 事项基本实现"一链办理"。

据了解, 山东将聚焦社会保

障、卫生健康、就业创业、民政救 助、户籍办理、公安交管、交通运 输等重点领域和老年人、残疾人、 退役军人、高校毕业生、高层次人 才等重点人群确定一批"一链办 理"事项,实现全省"一链办理"事 项流程标准化管理。

进一步完善电子证照、电子 印章等基础库,制定法人信息、 证照许可信息等数据接口规范, 制定政务信息资源数据采集、共 享交换接口、共享交换服务、平

台运行管理等技术标准,为 链办理"提供技术保障。

推动实体大厅"一链办理", 实现跨部门、跨领域、跨层级的一 窗受理。鼓励实现民生领域的关 联事项"一窗办结";大力推行"一 业一证"改革;优化简化工程建设 项目审批服务流程,对具备条件 的事项实行容缺受理、承诺办理; 涉及需由申请人登录国家、省级 业务系统办理的,可授权委托审 批人员开展线上帮办代办服务。

按照"成熟一批、公布一 批、上线一批"的原则和立足实 际、相对最优、普遍适用标准, 组织开展"一链办理"事项的发 布、个性化认领和优化等工作。 待优化完成后,及时在省"政务 服务一网通办"总门户"一链办 理"专区上网运行。依托山东省 政务服务事项管理系统对全省政 务服务"一链办理"事项进行监督 和管理,并持续做好事项清单和 系统功能的迭代升级。



CPI涨幅回落

12日, 国家统计局发布4 月全国CPI(居民消费价格指 数)数据。从环比看, CPI下降 0.9%, 降幅比上月收窄0.3个 百分点。从同比看,CPI上涨 3.3%、涨幅比上月回落1.0个 百分点。专家分析,2月份以 来, CPI同比涨幅持续回落, 生产生活秩序进一步恢复。 图为12日,山东临沂市平邑县 居民在一家超市选购蔬菜。

(据新华社)

一元股"江湖

山东钢铁等4鲁股身处其间,蓝筹股托底机会值得关注

◆导报记者 时超 济南报道

作为离"面值退市"红线 最近的群体,A股市场的"一 元股"动向颇受投资者关注。

5月12日, 天广中茂 (002509)停牌,因公司股价连 续20交易日低于1元面值,公 司或将成为ST锐电(601558)后 今年第二家面值退市个股。

Wind资讯统计显示, 截 至上周最后一个交易日(8 日),A股中已有102只个股的 股价低于2元/股,其中跌破1 元面值的个股达到11只。

鲁股方面,目前股价处于 1-2元区间的有4只个股,其中 ST东海洋(002086)已连续两日 跌停, 山东钢铁(600022)价格 最低, 只有1.27元/股。

值得关注的是, 在专业投 资人士看来, "一元股"并 非完全失去投资价值,除了 业绩造假、违法违规、绩劣 股之外, 部分个股存在被市 场错杀或经历行业周期波动 的情况。

ST股不宜碰 优胜劣汰味渐浓

12日, 天广中茂发布停牌

个股共有4只,分别为山东钢铁、新潮能 源、ST东海洋和*ST龙力

鲁股方面,目前股价处在1元-2元的

公告,这家"中小板消防第一 股"因触发了连续20个交易日 低于面值的退市标准,将被深 交所在十五个交易日内作出公 司股票是否终止上市的决定。

而在上个月的月底,上交 所上市委员会确定*ST锐电 (601558)终止上市,这家停牌 前股价定格在0.65元/股的个 股,成为年内第一家面值退市 的公司。

令人奇怪的是, 明知公司 即将退市的情况下, 仍有资金 在交易天广中茂。

如公司11日股价跌停,股 价跌至0.69元,当天龙虎榜数 据显示,中金财富两家证券营 业部(威海公园路营业部、广 州天河路营业部)分别买入 67.69万元、14.21万元;中航 证券上饶滨江西路营业部买入 27.60万元。

"进场资金有赌一把的心 态, 当然也不排除持股方对倒 交易,想活跃一下市场氛 围。"华东某券商自营业务部 经理陈凯对经济导报记者分析 道。不过,在其看来,此时交 易低于1元面值的个股,风险 非常大,因为基本上破面值个 股都存在负债重、主业经营不 善甚至财务造假等问题,"翻 盘"可能性较小,建议普通投 资者不要参与相关个股的买卖

Wind资讯统计显示,目 前A股股价低于1元的个股, 达到11家。其中"*ST"个股 8只, 另外3只则是金亚科技 (300028)、神雾环保(300156)、

盛运环保(300090)。这些个股 中,有的官司缠身,有的财报 难产, 隐患都不小。

在受访业内人士看来,股 价低于面值的个股,是市场资 金选择的结果,即优胜劣汰。 而且,随着注册制加速推进, 退市机制将逐渐完善, "退市 难""退市慢""退市少"等 问题有望得到进一步解决,投 资者要小心应对相关个股。

关注蓝筹股托底机会

不过,值得关注的是,由 于近期A股市场整体表现处于 盘整期,不少个股交易清淡、 股价走低,也有一些进入1元 区的个股,存在价值洼地的情 >>下转2版

"1元股"上市鲁企一览表

	证券代码	证券简称	12日收盘价 [单位]元	2019年实现 归母净利润 [单位]亿元	总市值 [单位] 亿元	所处行业
	600022.SH	山东钢铁	1.27	5.79	139.02	黑色金属冶炼和 压延加工业
	600777.SH	新潮能源	1.76	10.78	119.69	综合
	002086.SZ	ST东海洋	1.82	-9.49	13.77	渔业
	002604.SZ	*ST龙力	1.96	-8.12	11.75	农副食品加工业
	数据来源	: Wind				制表: 时超

全省第三批967亿专项债券额度提前下达

三批累计额度1895亿元,本次将优先用于重点水利及上半年开工的建设项目等

导报讯(记者 刘勇)为加 快专项债券发行使用进度,促 进扩大有效投资,近日,经山 东省政府批准, 山东省财政厅 提前下达2020年第三批专项债券 额度857亿元,加上中央财政单 独核定青岛市专项债券额度110 亿元,本批额度共计967亿元。

本批债券将优先用于重点 水利、公共卫生、应急体系建 设、交通能源、生态环保等省 委省政府确定的补短板强弱项 项目,优先用于在建及上半年 开工建设项目,优先落实专项 债券用作项目资本金政策。

目前,本批专项债券额度 已分解下达各市及省直有关部 门,并按程序报经省人大常委 会备案批准,发行准备工作已 基本完成,将于5月中下旬分 两批发行完毕。

据经济导报记者了解,早 在今年2月份,财政部下达山 东省的2020年前两批专项债券 额度928亿元(含青岛市122亿 元)已全部发行完毕。

首批专项债券资金716亿 元已陆续拨付项目实施单位, 主要投向国家和省重大基础设 施及重大民生工程建设领域的

327个重点项目。其中,鲁南 高铁、潍莱高铁、济莱高铁等 铁路项目117亿元;济南轨道 交通R2等项目40.2亿元; 菏泽 牡丹、烟台蓬莱机场项目16亿 元;公用事业、供水、污水处 理等市政建设项目296.8亿 元;农林水利项目51.5亿元; 生态环保42.2亿元等。

2月24日,山东(不含青岛 市)成功发行今年第二批专项 债券90亿元。该批债券平均利 率水平比第一批低20多个基点, 其中: 10年期(54.12亿元)3.12%, 15年期(18.82亿元)3.42%, 20年

期(17.06亿元)3.46%, 有效降 低了各级政府融资成本,将有 力支持重点项目复工复产,形 成对全省经济的投资拉动。

为加大专项债券公开力 度,提高政府债券信息披露质 量,山东省自2月份起在全国 率先启用专项债券信息披露模 板。模板以统一表格形式分项 目公开,方便投资者及时获取 项目核心信息、识别项目风 险,强化市场约束和项目管 理, 更好地促进项目收益与融 资自求平衡,有效防范政府债 券债务风险。

特别关注

Te bie guan zhu

山东中小学收费管理办法出炉 民办高中学费 可自主定价

导报讯(记者 初磊)12日,经 省政府同意,省发展改革委会同 省财政厅、教育厅、人社厅印发 实施《山东省中小学收费管理办 法》(下称《办法》)。

《办法》提出,扩大县级人 民政府价格管理权限。按照原管 理规定,中小学住宿费、公办高 中及非营利性民办中小学学费由 设区的市人民政府管理。为提高 政府定价的科学性和合理性, 《办法》将上述收费授权市、县

(市、区)两级人民政府管理,具体 定价分级管理权限由设区市人民 政府根据当地实际确定。 《办法》提出放活民办学校价 格管理权。进一步明确放开营利性

民办高中收费定价权限, 学费、住 宿费等收费标准由学校自主确定。 对非营利性民办中小学收费实行差 别化收费政策, 学费、住宿费等根 据学校建设管理和办学需要实行一 校一价。授权各市根据本地公办教 育保障程度、民办教育发展等情 况,开展非营利性民办中小学收费 市场化改革试点。

□ 盘后点睛

沪深两市低开高走 康尼机电跌6.95%

导报讯(记者 时超)13日,沪 深两市继续出现低开高走行情,不 过沪指再次冲击2900点未果。截至 收盘,上证指数涨0.23%,报收2898 点;深成指涨0.54%, 报收11074点; 创业板指涨0.78%, 报收2140点。

日内, 各板块表现较为散乱, 食品饮料、医疗器械、次新板块表 现强势, 锂电池、特高压、网红经 济等板块盘中走强,中船系、农业 种植、水泥等板块跌幅居前。北向 资金全天净流出2.05亿元,结束连 续3日净买入态势。

个股方面, 康尼机电(603111) 今日下跌6.95%,公司收到中国证 监会《行政处罚事先告知书》,该 文件显示, 其违法主要事实是广东 龙昕科技有限公司将3.045亿元定 期存单质押,导致康尼机电披露的 《重组报告书》《2017年年度报 告》存在重大遗漏等。